

# 墨西哥湾“漏油”快要失控

## 可能成为美国史上最严重原油污染事故 奥巴马:动用一切资源全力应对

上周因爆炸在墨西哥湾沉没的“深水地平线”钻井平台目前依然在不断向外漏油,其泄漏速度已经大幅超出此前的预期,正逼近美国4个州份的海岸,破坏程度极有可能超过1989年发生在阿拉斯加州海域的“埃克森-瓦尔迪斯”号事件,成为美国历史上最严重的原油污染海洋事故。

美国路易斯安那州州长29日宣布,由于墨西哥湾石油钻井平台“深水地平线”底部油井原油泄漏对沿海地区构成威胁,路易斯安那州进入“紧急状态”。

美国国土安全部部长当天称漏油事故具有“全国意义”。总统奥巴马要求动用包括军方在内的一切资源应对这一事故。



卫星图片上的油污区(白色区域)

### 泄漏速度远超预期

美国海岸警卫队和英国石油公司最初估计原油泄漏量应该在每天1000桶左右,但实际情况却是每天有5000桶石油通过破损的管道流入了墨西哥湾,并正逼近美国4个州份的海岸。整个路易斯安那州沿海地区都可以发现有距离海岸约8公里远的长污染带。

美国国家海洋和大气管理局的官员戴维·肯尼迪表示,目前的情况极其严重,“这样的污染速度和可能造成的影响让我感到恐惧”。1989年,美国埃克森石油公司旗下的“埃克森-瓦尔迪斯”号在阿拉斯加海域发生泄漏,当时共有1100万加仑原油流入威廉王子湾。按照目前的速度,这次的漏油很可能超过1989年的那次,成为美国历史上最大的环境污染事故。

### 英石油公司损失巨大

英国石油公司4月30日表示,这场因钻井平台沉没导致的漏油污染事故将给该公司造成数十亿美元的损失。埃克森石油公司为1989年的那次漏油灾难共支付了43亿美金,包括提供给民众的赔偿金、清洁石油污染的费用和交给美国政府的罚款。石油业分析人士指出,英国石油公司

不仅要承担高昂的经济损失,其名誉将大大受损,未来可能被剥夺在墨西哥湾开采原油的资格。

### 路州进入“紧急状态”

路易斯安那州州长博比·金德尔4月29日在首府巴吞鲁日签署声明,宣布全州进入为期一个月的“紧急状态”,调动州内资源并寻求联邦政府援助,以应对“路易斯安那州沿海地区受到的石油(泄漏所产生)影响”。声明说,泄漏原油扩散尚未得到遏制,“天气和环境状况加速石油扩散”。

### 奥巴马:竭尽所能应对

美国总统奥巴马当地时间29日在白宫表示,将“调配一切可以利用的资源”限制这起石油污染。他已经派遣联邦官员前往路易斯安那州协助州政府处理这场危机。

奥巴马当天与墨西哥湾沿岸5个州州长通电话并在白宫听取关于原油泄漏情况的汇报。美国海岸警卫队少将萨莉·布赖斯-奥哈拉在汇报会上说:“我们正采取积极措施,已准备好应对最糟糕状况。”

美国内政部部长戴维·赫斯则在会上说,油井每天泄漏5000桶原油,以打减压井方式止漏还需90天。政府不排除暂停建设新海上钻井平台的可能性。

### 百姓对政府失望

这起原油泄漏事故严重威胁在墨西哥湾生存的数百种鱼类、鸟类和其他生物,当地渔民赖以生存的捕捞业有可能遭到毁灭性的打击。由于污染程度远远超过有关部门最初公布的数字,很多路易斯安那州的居民都表示政府令他们再次感到失望。小布什政府曾在2005年对遭受卡特里娜飓风侵袭的路易斯安那州救援不力而饱受指责。

威尼斯市的捕鱼工人卡德-托马斯非常担心自己的生计。他气愤地说:“我不知道现在到底是谁该负责海岸警卫队,还是联邦政府抑或英国石油公司。他们欺骗了我们,当初站出来每天泄漏1000桶原油。他们没有预料到事故的严重程度和发展趋势,局面失控了,才想起来那些早该准备的事情。”

路易斯安那州的埃博尔镇住着很多渔民家庭,镇上的尤里希奇兄弟就靠捕捞牡蛎生活。“即使只是闻闻那些刺鼻的石油味都会让人觉得非常紧张。”弗兰克-尤里希奇说。兄弟俩希望在污染带还没有进一步扩散之前能尽可能多地捕捞些牡蛎。弟弟米奇说:“也许今天就是我们最后一天出海了……捕捞不行我们全家都得饿肚子。”综合新华社 中国日报消息

### 相关阅读

#### 近几年全球重大海上原油泄漏事故

<b>1999年12月12日</b> 马来西亚籍油轮“安德里亚·戈拉”号在法国西北部海域与挪威埃斯曼斯汉渡相撞 泄漏原油1万零4吨
<b>2001年3月29日</b> 在马来西亚东海岸的“波罗纳海”号油轮在丹戎巴葛南海岸与一艘货轮相撞 泄漏原油约2700吨
<b>2002年11月19日</b> 意大利籍油轮“威德”号在希腊爱琴海西北部海域与一艘货轮相撞 泄漏原油6.3万多吨
<b>2007年11月10日</b> 俄罗斯“伏尔加石油139”号油轮在波斯湾与一艘货轮相撞 泄漏原油3000多吨
<b>2007年12月7日</b> 一艘在“深水地平线”钻井平台附近作业的“深水地平线”号油轮与一艘货轮相撞 泄漏原油约1万4千吨
<b>2010年4月20日</b> 美国路易斯安那州埃博尔镇附近约82公里处的“深水地平线”钻井平台发生爆炸后沉入墨西哥湾,引发美国漏油灾难

### 涉嫌欺诈 高盛将受刑事侦查

美国媒体4月29日报道,美国司法部已对高盛集团展开刑事侦查,以了解高盛或其员工是否卷入涉及住房抵押贷款交易的欺诈活动。

《华尔街日报》援引消息人士的话报道,位于曼哈顿的纽约南区联邦检察官办公室针对高盛的刑事侦查刚刚开始,而这源于证券交易委员会已把高盛涉嫌欺诈的调查报告移请司法部刑事侦查。高盛发言人卢卡斯·普拉克说:“鉴于集团最近获得的高度关注,我们对关于刑事侦查的报道不觉奇怪。我们将全力配合获取信息的任何要求。”

不过,纽约律师事务所帕克-詹森公司的律师道格拉斯·詹森告诉美国彭博新闻记者,基于现有公开报道,对高盛刑事立案难度较大。《纽约邮报》29日报道,高盛可能很快与证交会达成和解。报道援引一名消息人士的话说:“双方几乎肯定将和解。”

数千计美国劳动者和工会领导人29日在纽约华尔街游行,表达他们对失业和可疑金融机构的愤怒。

卜晓明 新华社

### 强盗逻辑 日要拘捕反捕鲸创始人



保罗·沃森

日本海岸警卫队已于4月30日接到了拘捕国际反捕鲸组织海洋守护者协会创始人保罗·沃森的命令,而且日本还在积极寻求国际刑警组织的帮助,以便发布国际通缉令。

日本共同社援引消息人士的话说,沃森涉嫌人身攻击以及妨碍商务活动等罪名,该消息人士并没有透露究竟是日本哪家法院发出的拘捕令。

30日晚些时候,59岁的加拿大人沃森在美国纽约发表声明说:“日本政府这样做只不过是阻止了海洋守护者协会的船只在2010至2011年猎捕重返南大洋鲸鱼保护区进行反捕鲸抗议活动,很明显,日本海岸警卫队和日本政府的动机纯粹是政治性的。我对此事毫不担心,因为国际刑警组织不会因为基于政治动机的指控而将我拘捕并引渡至日本。”

早在1986年,国际捕鲸委员会就通过了《全球禁止捕鲸条约》,严格禁止商业捕鲸行为,但是,日本一直以科学研究的名义进行捕鲸,而且还在商场和餐馆公然销售鲸鱼肉。为了阻止日本的这种“野蛮行径”,海洋守护者协会经常派出船只阻挠日本捕鲸船的作业。

中国日报

### 遭遇投毒? 德国酒店反驳劳拉

新华社专电 美国前总统乔治·W·布什的妻子劳拉·布什怀疑,2007年下榻德国一家酒店时可能遭投毒。这家酒店29日拒绝这一说法,认为“投毒说”毫无根据。

劳拉回忆录《肺腑之言》定于5月出版。她在书中提及,与丈夫2007年前往德国出席八国峰会时下榻德国北部海利根达姆大酒店。住店期间,夫妇二人和随行人员出现不同程度身体不适。医护人员认为,代表团成员受同一种病毒感染。劳拉说,特工处保持高度警戒,在酒店排查潜在毒源,但未能找到确切原因。

她认为,那至少是一起“疑似”中毒事件,我们一直不知道……其他代表团是否出现不适?”

酒店发言人克里斯蒂安·普勒格说,布什用餐前,食物已由安保人员检验,“我们完全没有发现任何能支持(这些说法)的证据”。

普勒格认为,劳拉释放这一论调可能想为新书造势,以提高销量。

# 最后一辩布朗惨败 只好请布莱尔帮忙

## 保守党卡梅伦和自由民主党克莱格表现颇佳加分不少

4月29日晚,英国大选前的最后一场电视辩论在伯明翰市画上了句号,首相布朗虽然试图以宣扬自己在经济上的政绩以挽回在前两场辩论中的失利,然而却发挥失常,惨遭大败,保守党领袖卡梅伦和自由民主党领袖克莱格则凭借颇佳的表现而竞选之途加分不少。

辩论结束,英国舆论议论纷纷,人们普遍认为卡梅伦很强势,克莱格很机智,布朗很失败。分析人士称,经济问题是选民最为关心的问题,他们主要还是会根据各党的经济对策决定如何投票,而布朗当天的表现不仅没有为自己加分,相反还让工党和他本人陷入更深一层的困境,选举前景愈发不妙。

### 卡梅伦以“变”动人

卡梅伦在辩论中说,工党已连续执政13年,要为英国眼下经济困局负责。他反复提及“变

革”,承诺为英国带来新气象。他批评工党《经济(政策)13年失败,导致发展不平衡加剧、贫困状况恶化。”

“如果你们投票支持工党,(英国今后面貌)会与以往差不多。如果你们投票支持自由民主党,就要承受不确定性,”他说,“如果你们投票支持保守党,你们能看到一个崭新的政府,带领英国朝新方向前进,实施我们所需的变革”。

自由民主党领导人尼克·克莱格也试图以“变革”打动选民。他在总结陈词中说,希望选民相信自由民主党有能力推进改革。

布朗则形容卡梅伦和克莱格是执政“新手”,大谈保守党和自由民主党联合执政的“危险性”。我不想说,但因为事情太重要而必须告诉你们:这两人执政危险。”布朗说,“他们没准备好组阁,因为他们没想好各自政策。”

### 卡梅伦“痛击”布朗

布朗28日投票时闹出风波,伤了工党支持者的心。辩论时,他没有避开这件事,但希望选民能“看主流”。

这番言论似乎未能为布朗加分。民意调查显示,卡梅伦成为辩论赢家,所获支持率比布朗高十几个百分点。法新社评论,卡梅伦“痛击”布朗。

5项辩论后随即展开的民调结果显示,卡梅伦平均获得37%的支持率,克莱格和布朗的支持率分别为32%和25.6%。

就卡梅伦的表现,英国《卫报》评论:“卡梅伦非常自信,表现出自身最佳辩论风范。他乐观、可靠、坚定。”

克莱格以往难有机会与卡梅伦和布朗同台交锋,经由4月29日3场电视辩论积累不少人气。英国《每日电讯报》评论:“公众不再把克莱格当成三人组中‘新来的小孩’。”

### 布朗要用“秘密武器”

英国定于5月6日举行议会选举。《卫报》报道,工党眼下选情不妙,打算祭出“秘密武器”,请工党前领袖布莱尔在竞选冲刺阶段助阵。

布莱尔定于4月30日到英格兰东南部“战场”选区参加竞选宣传活动。按计划,布莱尔下周会现身罗奇代尔等英格兰西北部地区。《卫报》评论,工党竞选班子严重缺乏“明星气质”,布莱尔恰能弥补这方面不足。

一些评论员告诉法新社记者,工党请出布莱尔宛如一场赌博:一方面,布莱尔带领工党创下连赢3届议会选举的纪录,善于争取那些尚未决定支持哪个党的中产阶级选民;另一方面,布莱尔因执政时决定英国出兵伊拉克而饱受争议,助选效果难以预料。

综合 新华社 中国日报消息